

# 国际贸易与投资要闻

2016 年第 168 期 ( 总第 675 期 )

中国出口信用保险公司资信评估中心

2016 年 9 月 5 日

---

## 目录

欧盟对中国市场经济地位态度有所改变 .....	1
斯里兰卡拟放松外国人购买土地投资限制 .....	1
美国对中国平衡车产业再发起 337 立案调查 .....	2
海湾建筑工程承包市场持续呈现复苏迹象 .....	2
佳辰资本 7 亿元收购伦敦希尔顿逸林酒店 .....	3
光大国际 1.23 亿欧元收购波兰 NOVAGO .....	4
华为公司获得沙特 100%贸易营业执照 .....	4



## 欧盟对中国市场经济地位态度有所改变

9月1日，欧盟商会主席伍德克在北京表示，在给予中国市场经济地位这个问题上，2016年欧盟确实有态度上的改变，现在的讨论并非给不给，而是怎么应对大量来自中国的钢铁产品以及对欧洲造成的冲击，如何利用欧盟现有的贸易手段来保护欧洲钢铁企业的利益。7月20日，欧盟委员会就《中国加入世贸组织议定书》第15条义务问题召开会议，会后公布了相关措施，包括布鲁塞尔有权在极端产能过剩的情况下对中国开征很高的进口关税，保留发起反倾销案的权利等。9月1日欧盟商会发布了《欧盟企业在中国建议书 2016/2017》（下称《建议书》）。《建议书》呼吁中国对外开放过程中落实互惠对等原则，发挥市场在创新和经济发展中的主导作用。（财新网/9月1日）



## 斯里兰卡拟放松外国人购买土地投资限制

斯里兰卡财政部8月31日发布声明称，斯政府正在采取措施，以放松对外国人在斯购置土地进行投资的限制。声明表示，斯政府正在拟定一项草案，旨在优化政策，使外来投资者在购置土地用于投资过程中免于受到重重限制。这一措施有望纳入斯中

期经济发展规划，以激励本地和外来投资者进一步扩大在斯投资和业务。此前，斯财政部长拉维路卡鲁纳纳亚克曾公开承诺，政府将对外国人的土地持有资格采取更为灵活的措施，以进一步吸引外来投资。（中国金融信息网/9月1日）



## 美国对中国平衡车产业再发起 337 立案调查

美国对我国平衡车产业发起新的 337 调查即将立案，这是 2015 年底以来美国连续对我国平衡车发起的第 3 起 337 调查。国内平衡车行业将抱团取暖共同应对美国 337 调查，并正式启动了国内乃至世界首个“平衡车团体标准”的制定。中国机电产品进出口商会会长张钰晶指出，平衡车产业在过去两年里经历的爆发式发展到出口市场的无序竞争变化，从市场需求快速放量，出口成倍增长，到随后而来的出口市场秩序问题和产品质量与安全问题，行业迅速进入了胶着期，尤其美国自 2015 年底至今连续发动的三起针对平衡车的 337 调查，使行业发展陷入了迷茫。（中国贸易救济信息网/9月1日）



## 海湾建筑工程承包市场持续呈现复苏迹象

中东商业媒体 MEED 编制的建筑市场指数 2016 年 8 月值为 57.9，较 7 月的 53.8 提高 4.1，显示海湾

国家建筑工程承包市场持续呈现复苏迹象。过去两年，低油价引发海湾国家政府紧缩开支，建筑工程承包市场发包减少，私营企业放缓开发进度等困难。MEED 强调，该指数选取建筑公司的营业额、订单记录、雇佣人员数、现金流及未来 6 个月前景预期等指标编制，高于 50 提示市场整体状况改善，低于 50 则提示市场整体状况恶化。8 月份，企业现金流、营业额、前景预期指标均大幅提升，但新签合同数和雇佣人员数指标较上月有所下降，拖累了总体指数。（驻沙特阿拉伯使馆经商处/9 月 1 日）



## 佳辰资本 7 亿元收购伦敦希尔顿逸林酒店

近日以 8000 万英镑（约合 7 亿人民币）收购希尔顿逸林酒店的中资身份终揭晓：佳辰资本通过希尔顿逸林酒店这一项目首次进入英国市场。佳辰资本作为一家家族办公室，由龙湖地产联合创始人蔡奎于 2013 年在香港成立。佳辰资本此次在伦敦投资的希尔顿逸林酒店位于东伦敦码头区，泰晤士南岸河畔，总面积为 147,168 平方英尺（约合 13,672 平方米），共有 378 间客房，年回报率 6%。该酒店卖家为美国投资基金 HIG 旗下的 Bayside Capital。（晨哨网/9 月 1 日）



## 光大国际 1.23 亿欧元收购波兰 NOVAGO

中国光大国际有限公司(以下简称“光大国际”)8月31日宣布,以1.23亿欧元完成收购波兰最大的固废处理公司 Novagosp. zo. o. (“NOVAGO”),其中包括1.18亿欧元(约合人民币8.62亿元)的股权价值和500万欧元的土地储备资源。这不仅是中国目前在波兰的最大投资项目,也是中国在东中欧环保市场中最大的一个收购项目。成立于1992年的NOVAGO,其业务涵盖垃圾处理、回收填埋生产沼气、生产高热量垃圾衍生燃料(“RDF”)、沼气热电联产等,为波兰市场最大的独立固废垃圾处理商。(《21世纪经济报告》/9月2日)



## 华为公司获得沙特 100%贸易营业执照

日前,华为公司获得沙特100%贸易营业执照。自此,华为公司可在沙特市场正式销售旗下产品,也借此成为通讯信息技术领域第一家获得全贸易营业执照的外资公司,亦是第一家享受该优惠政策的中国公司。2016年上半年,沙特向外资公司放开批发零售业领域,旨在进一步促进外资公司来沙投资。获得相关执照需满足沙化率要求、沙特籍员工培训任务、建立研发中心、五年内投资2亿里亚尔等条件。(驻沙特阿拉伯使馆经商处/9月1日)

